

牢记嘱托 实干笃行

# 青海成为全国最大的有机枸杞生产基地

西海都市报讯(记者 吴予琴)8月27日,青海省人民政府、农业农村部共同打造青海绿色有机农畜产品输出地工作会议在西宁举行。会上,青海省农业农村厅厅长斯生寿作省部共建打造绿色有机农畜产品输出地情况汇报,详细介绍青海打造绿色有机农畜产品输出地工作取得的成效。

近年来,青海扛牢“粮食安全”政治责任,实施粮油单产提升行动,重要农产品供给能力不断提升,粮食、油料生产面积和产量逐年“双增长”。2023年,全省粮食总产达116万吨,创25年来新高。建设千头牦牛、千只藏羊生产基地超过200个,全省规模养殖比重达52%。枸杞种植面积44万亩,总产量9.13万吨,有

机枸杞种植面积10.6万亩。鲑鳟鱼产量达1.5万吨,占全国鲑鳟鱼总产量的三分之一。青海已成为全国最大的有机畜产品生产基地、最大的有机枸杞生产基地、最大的冷水鱼生产基地。

绿色循环发展有序推进。建设省级绿色防控基地300万亩,绿色防控覆盖率达47.5%,秸秆综合利用率、农田残膜回收率、粪污资源化利用率达到90%、90%、83%。全省加快草原有机认证,今年上半年有机草原监测面积已突破3亿亩,占草原总面积的50.3%,较2023年提高一倍。牦牛藏羊原产地可追溯覆盖85%的县级行政区域,绿色食品、有机农产品和地理标志农产品总量达1200个。青海高原冷水鱼正式获准

向蒙古国和新加坡出口,鲑鳟鱼养殖获得农业农村部绿色食品认证和出口欧洲许可,成为国内唯一获准出口的省份。

聚焦牦牛、藏羊、青稞、枸杞、冷水鱼等优势特色产业,青海优化布局、延伸链条,着力增强综合生产能力,累计创建6个国家级现代农业产业园、5个优势特色产业集群、21个产业强镇。省级现代农业产业园27个,农民合作社1.73万家、家庭农场2.07万个。聚力打造物流销售平台,建设国家骨干冷链物流中心,升级改造15家冷链企业,建设154个农产品产地冷藏保鲜设施,在省外建立专供基地、体验店等26家。打造“西部优品”电商平台和青海农林牧商品交易中心,2023年全省农畜产品网络销

售额达12.8亿元,2024年上半年销售额达7.24亿元。

此外,青海加快培育区域和产业品牌,聚力提升“净土青海·高原臻品”区域公用品牌形象,培育“河湟田园”“神奇柴达木”“祁连山下好牧场”等8个市州区域公用品牌,打造乐都大葱、循化线辣椒、大通鸡腿葱等一批地理标志产品品牌,并发布100个“百佳优品”和100个“青农优品”农产品品牌,形成“区域公用品牌+企业品牌+产品品牌”梯次进位的品牌体系。在省外举办输出地宣传推介活动,累计销售额3.5亿元,签约额近24亿元。用好对口帮扶和东西部协作机制,组织开展“百万牛羊进山东”“青货入苏”“藏羊进京”等活动,提升品牌影响力。

## “名医大咖”来坐诊 优质资源走基层

本报记者 浩尔娃 意玉峰

“能在家门口享受到北京中医医院专家的诊疗,真的是太幸运了……”8月28日上午,首都医科大学附属北京中医医院的专家团队来德令哈市中医院脾胃病科、内分泌科、妇科、心身医学科、中医儿科开展诊疗服务活动。

在就诊现场,各科室门口人头攒动,前来就诊的群众早早排着长队等待。专家医疗队按专业分工接待患者,

患者根据自身病情选择对应的专家就诊,专家们仔细诊断病情、检查病况、查看病历,全方面了解患者病史和现状,结合患者实际情况提出合理治疗方案,让患者对症下药。

首都医科大学附属北京中医医院主任医师、中医内科学博士丁洋说:“此次巡诊活动通过优势医疗资源的下沉更好地服务于高原地区的人民群众,在接下来的工作中,我们一定积极克服各种困难,更好地为基层人民群众做好

医疗保障服务工作。”

据了解,国家中医巡回医疗队将在德令哈市中医院、乌兰县蒙医医院开展为期一个月的巡回医疗,旨在深入贯彻落实党中央、国务院乡村振兴战略决策部署,促进优质中医药资源下沉,有效带动德令哈市、乌兰县医疗机构业务技术、学科建设、人才培养和管理水平,提升基层医疗机构对常见病、多发病和疑难危重病的中医诊疗能力与水平,满足广大群众享受国家

级中医专家资源福利,切实提高当地群众的生活质量和医务人员的临床诊治水平。

“此次巡回医疗活动,为德令哈地区群众带来优质的中医药服务,同时,我们将进一步加强与北京中医院的密切协作,采取线上与线下相结合的方式,充分发挥智慧医疗作用,确保优质的中医药服务不断,高素质人才培养不断。”德令哈市中医院副院长甘山存说。

## 楷模引领新风尚

本报讯(记者 田格斯 通讯员 范宣)为进一步弘扬社会主义核心价值观,充分发挥身边好人的引领作用,在全市形成弘扬道德之美、传递道德力量的良好社会风气,茫崖市分层次、常态化开展“道德模范、身边好人”选树工作。

近年来,茫崖市加强和改进典型选树工作,深挖典型,让典型“站得稳”,变随机发现为主动挖掘,在全市分层次开展“茫崖好人”选树、“海西州道德模范”“青海好

人”等推荐工作,为打造全国道德模范奠定坚实基础。建立市、镇、社区三级常态联动选树的工作机制,坚持群众评、评群众,通过分类建立线索资料库方式发现挖掘凡人善举、身边好人。坚持严把关、把严关,通过各地各部门推荐、相关部门把关,层层选树楷模、道德模范。

在工作中利用“我们的节日”“一月一主题”等志愿服务活动,广泛开展走访慰问,将道德模范作为走访慰问

## 文明之光谱华章

的重点对象,对有困难的道德模范给予帮扶,并高度重视道德模范的示范引领作用,通过多角度、全方位的礼遇措施,让道德模范成为引领社会主流价值的鲜明旗帜,让德者有得、德者受尊,积极营造崇德向善、见贤思齐的社会氛围。

为讲好“道德模范、身边好人”等先进典型的故事,弘扬社会正能量,扩大榜样人物的影响力,通过“线

上+线下”相结合的宣传方式,利用微信公众号、抖音等新媒体平台发布道德模范事迹,让干部群众在潜移默化中受到榜样力量的感染与熏陶。同时,在新时代文明实践站开展“好人好事”分享会,以榜样的力量激励大家,释放向上向善的正能量,充分发挥榜样人物感召人、影响人、带动人的重要作用,让榜样成为看得见的力量。



## “三个维度”构筑茫崖人才发展高地

本报讯(记者 田格斯 通讯员 范宣)今年以来,茫崖市聚焦识别、培养、管理“三个维度”,扎实推进人才队伍建设,着力锻造一支高素质专业化年轻干部队伍,为全市经济社会高质量发展注入强大动力。

坚持考准考实政治标准,结合平时考核和年度考核,聚焦干部一时表现和一贯表现,多维度开展考核。建立“三

维一体”考核评价机制,通过干部考察、走访调研、民主测评等方式,全面了解掌握干部政治素质、德才表现、群众口碑,对优秀年轻干部适时提拔使用,形成班子成员年龄、经历、专长、性格互补的合理结构,真正做到常态化监督、全方位考察识别。

制定印发《茫崖市2024年中青年干部专题培训班实施方案》,组织中青

年干部参训,通过“理论教学+实践锻炼”“体验教学+拓展训练”“现场教学+实地调研”相结合的方式,让年轻干部夯实基础、拓宽眼界、增强本领。坚持“一人一主题、一周一课堂”原则,结合干部工作经历、岗位职责、专业特长等,开展“领导干部上讲台”活动,实现干部政治素养和业务能力双提升。

聚焦“八小时以外”生活情况,把

## 第十六期 海西人大代表论坛举行

本报讯(记者 边红霞 吴燕华)8月27日,州人大常委会以“打造国家清洁能源产业高地 实现海西高质量发展”为主题举办第十六期海西人大代表论坛,旨在更好推进清洁能源产业高地建设。州人大常委会副主任斯琴夫、赵秀丽、焦胜章,副州长李良钰,州人大常委会秘书长葛海禄出席论坛。

论坛邀请电力规划设计总院新能源研究院主任工程师付正宁以《我国新能源发展情况及海西发展模式探讨》为题进行主旨演讲,深入解读清洁能源产业发展现状和产业发展中的一些热点、难点问题;国能海西公司、中国绿发青海分公司等企业代表围绕论坛主题作了重点发言;部分人大代表围绕“打造国家清洁能源高地实现海西高质量发展”主题,结合各自职能与州政府相关部门进行深入交流和探讨,州能源局、州发改委就相关问题作出全面解答。

我州以光伏、光热、风电、抽水蓄能电站为主的可再生能源基地,是“西电东送”重要的清洁能源基地。近年来,我州发挥自身优势,坚持综合施策,着力提升清洁能源存储、消纳和外送能力,为创建“清洁能源示范区”助力全省率先碳达峰作出了积极贡献。目前,全州清洁能源产业高质量建成并网装机1939万千瓦,其中光伏、光热、风电等新能源装机占全省的37%。

此次代表论坛通过从战略高度全面分析全州能源转型趋势,深入交流和探讨清洁能源产业发展,达到了建言献策、共谋发展的目的,必将为高质量打造国家清洁能源产业高地、实现清洁能源强州起到积极助推作用。

论坛前,参加论坛的人大代表和相关部门负责同志以及相关领域的专家学者、企业代表参观了中国青海清洁能源利用展示馆,全面了解了全州国家清洁能源产业高地建设情况。

## 我州举办农作物新品种及优质高效栽培技术现场观摩会

本报讯(记者 吴婷婷)为加速丰产优质小麦、青稞、藜麦等新品种及其配套栽培技术等成果转化,近期,州农牧局组织全州各县(市)农业技术推广(农牧业综合服务)中心(站)技术人员及合作社、家庭农场、种植大户开展农作物新品种及优质高效栽培技术现场观摩会。

实地参观了试验地国家和青海省春小麦区域及生产试验25个品种(系);青海省青稞区域及生产试验16个品种(系);硬质小麦品种(系)1个;藜麦品种(系)280余份。参观柯鲁柯镇灌区青稞丰产栽培技术示范田、硬质小麦及藜麦品种(系)示范田;州农牧局试验田粮饲兼用青稞、黑饲麦示范田;德令哈市尕海镇马铃

薯示范田。在示范基地,州农牧局专业技术人员详细介绍农业中间试验品种审定中的重要地位和试验方法、农作物化肥减量增效高产创建示范田的先进做法以及青稞丰产核心技术“分段施肥技术”等,并就我州主栽小麦、青稞、藜麦、油菜、马铃薯、蚕豆、燕麦等品种的优质高效栽培技术进行全面解答。

此次观摩会,通过现场展示我州主要农作物新品种及主栽品种和介绍小麦、青稞、藜麦、马铃薯等优质高效栽培关键技术,加强技术团队和种植企业(户)之间的对接与交流,进一步促进农业核心技术成果的转化和应用,为加速推进我州农业高质量发展和绿色有机农畜产品输出地先行示范建设作出积极贡献。

## 格尔木:紧盯四个“关键” 提升干部监督质效

本报讯(通讯员 石苍安)格尔木市紧盯关键人群、关键环节、关键时间、关键领域,不断完善干部监督管理配套措施,加强干部监督管理工作水平。

格尔木市抓实抓细对不同领域关键干部的监督,开展新任用领导干部“两谈三考”,对离任干部进行经济责任审计。今年以来,累计开展干部任前谈话46人次,领导干部经济责任审计5人次,离任交接8人次。

对于坚持“凡提必核”的要求,格尔木市强化人选审核,严格落实个人重大事项报告制度。会同纪委监委、巡察、信访等部门加强对关键

环节监督,做到重要情况及时通报,坚决防止“带病提拔”。

把监督工作抓在干部培养全过程中,对发现的苗头性、倾向性问题早提醒、早纠正。利用日常调研、干部考察、举报查核等途径,全面掌握领导

## 德令哈:全力打造过硬 到村任职大学生队伍

本报讯(通讯员 德组轩)德令哈市将大学生到村任职作为加强农村基层党建和推进乡村振兴的有力抓手,全力打造过硬的到村任职大学生队伍,奋力谱写乡村振兴新篇章。

德令哈市按照“一村一册、一乡一库”,建立42名到村任职大学生人才库,乡镇(街道)党(工)委开展“一对一”访谈,帮助解决困难问题,做优田园综合体、花卉种植等特色产业,为回村大学生提供发展平台。

积极探索建立县级领导、乡镇干

部、“两委”成员联系19个村的42名到村任职大学生“1+N”培养机制,做到大学生到村任职“有人引、有人带、有人教”。同时,通过农牧民党员冬春训、以会代训等形式,提升到村任职大学生素质。

德令哈市探索村集体经济收益分配机制,鼓励8名优秀村(社区)党组织书记报考公务员及事业单位编制,并选拔“村级助理员”“基层治理网格员”等,助力到村任职大学生快速成长。2名大学生创业带动村集体经济增收232万元。

遗失:杜国梁之女杜雯钰的出生医学证明(编号:R630017167)不慎遗失,声明作废。

遗失:德令哈少东家牛肉面的食品经营许可证副本(编号:JY26328020026566)不慎遗失,声明作废。